



简政放权冲锋号

·回音

有的积极改造,有的不改也没事?
济南市环保局回应——

统一执法标准 不让企业吃亏

追事
追寻新闻尽头

本报记者
高扩 刘德峰

在本报连日推出的“简政放权冲锋号”系列报道中,济南市一家民营企业负责人曾向本报反映,环保部门强力推行“煤改气”,可有的企业花费数十万改造,有的却按兵不动。“难道跟环保部门关系好的企业就无所谓吗?”该企业负责人对这样的弹性执法很纳闷。

对此,21日,济南市环保局新闻发言人解玉忠专门作出解释,强调将统一执法标准,不让守法企业吃亏。

换设备还是提技术,企业自愿选

今年1月1日起,新环保法实施。“当时环保部门要求严格执行燃煤改天然气的政策,让各企业在3月15日前全部改完,每迟一天罚5万。”在此前的采访中,有民企负责人说,他们遵照规定,花了数十万改造,但3月15日后,他们发现,部分企业压根儿没改,“有的晚上继续烧煤,有的周末烧”,这无疑打击了守法企业的积极性。

对此,解玉忠解释,推进锅炉“煤改气”工作由各区县环保局具体

执行,如果上述企业反映的情况属实,就说明各区县在政策把握和执行上有不完全一致的地方。“下一步我们将召集各区县环保局开会,统一执法标准。”

济南市环保局污染防治处处长钱毅新介绍,从2013年起,市环保局开始在高污染燃料控制区内,淘汰具备改用清洁能源或集中供热条件的35吨/小时以下的燃煤锅炉,改用清洁能源集中供热,或进行脱硫、脱硝和除尘等治理改造。

若有违规罚款,将严厉查处

“不管是选择哪一种改造方案,关键是实现达标升级。”钱毅新说,2014年,市环保局曾在检查中发现,某企业将脱硫塔当摆设,除尘设备也是用的十多年前的老设备,即使进行脱硫、脱硝和除尘改造,仍达不到排放标准。

钱毅新说,在市环保局层面,并未对“煤改气”的工作划定一个具体时间。“看到近日企业反映出的情况,我们也很吃惊。”钱毅新说,济南市环保局并没有做出类似

“3月15日前必须改造完”的要求,也不存在超过这一期限就对企业罚款的说法,“我们要罚也是罚超标排放”。

对于企业反映的“每迟一天罚款5万元”的情况,解玉忠说,“如果此事属实,我们将予以严厉查处,情节严重的将会开除出执法队伍。”

解玉忠特别强调,环保执法必须做到于法有据,“法无授权不可为,法定职责必须为”。他表示,将把媒体的报道作为执法队伍整顿的一



济南一家企业已经进行了锅炉“煤改气”,为“蓝天白云”服务。(资料片)

围剿“红顶中介”
大家一起来

20日,省政府公布省直部门审批中介服务清单,一切“红顶中介”的违法活动都将无所遁形。您在企业经营中,在办理审批事项时,是否被迫接受过各类依附于审批机关单位的“红顶中介”的服务和收费?如果有,您可以通过以下方式向我们反映,让我们共同围剿,营造健康的营商环境:

1.拨打本报读者服务热线:96706;
2.将您的经历写下来,发送至本报邮箱woxinwen@126.com;

3.扫码下载齐鲁晚报重点客户端(下方二维码),在情报站中反映您的遭遇。



36万起买海南精装现房,蝶泉湾业主慨叹:

买的不是房,是健康和生命

59岁的张福海,临近退休,每日早晨和夫人一起晨练散步,锻炼身体,有空就会出去旅游。生活对他来说就是做自己喜欢做的事情,和家人一起追求健康的身体,愉悦的生活。他是重汽蝶泉湾的业主,注重养生的他打算在退休后和老伴一起去拥有好山好水的海南岛过安逸健康的生活。

养生福地,五指山走进人们视野

张福海平淡而充实的生活,令周围人羡慕,他的生活观念,让朋友们称赞。他的朋友当中有坐拥千万资产的商人,也有身居机关要职的领导,他们很成功,但他们也很忙很累,有了金钱和地位却疏忽了家庭和健康。近年来,随着北方雾霾日益严重,蓝天白云变得异常奢侈,严重污染的空气给人们健康带来了很大的威胁,天天奔走于职场的上班族只能无奈叹息,学校甚至被迫在重度污染天气停课休息。这时,很多时间充裕,经济条件还不错的家庭已将目光投向南国,无力改变天气,可以逃离雾霾,都市“候鸟”群体逐渐扩容。

谈起好空气,人们自然会想到海南岛的蓝天白云。在三亚买了房子的刘先生表示,冬天的海风有些潮湿,海边的房子也不是非常理想,虽然温度要高些,但住着还是有些不舒服。据了解,很多在海南沿海置业的人群有着跟刘先生同样的感受,好空气,不寒冷,但还是有些美中不足,不同于沿海的城市,海南五指山市地处海南中部偏南,毗邻三亚,地势高,五指山处于北纬18度,气候宜人,冬暖夏凉,年平均气温22—25摄氏度,固有

“空调城市”的美称,夏无酷暑,冬无严寒,也不会像海边那样的潮湿。

“山东人在海南的家”名副其实

记者慕名走访了植被覆盖率超高的海南五指山市,幽静的小城,淳朴的民风,世外桃源般的自然环境,让人置身其中,流连忘返。在五指山,本地居民多有自住房屋,外来人群多选择购置商品房居住,记者也发现了一个有趣的现象,在五指山有浙江人、东北人、山东人开发的楼盘,而各家楼盘的业主也多是开发商属地的居民,据了解,重汽蝶泉湾70%以上的业主都是山东人。

截止目前,齐鲁晚报海南看房团已经有14批读者走进重汽蝶泉湾,每次步入小区,大家都会发现社区里入住的居民其乐融融地在花园散步聊天,而且多是山东老乡。第二批看房团随行的田女士表示,来这里就感觉还是在山东一样,耳旁都是山东话,太亲切了,不一样的是这里空气好,环境好,跟本报看房团成功在重汽蝶泉湾选房的刘先生来自泰安市,刚进蝶泉湾小区,他就碰到了两位已经入住的泰安老乡,加上同行的朋友,他们第一次见面已经开始聊以后一起打牌的事情。去过蝶泉湾的读者大都感觉到了在异地他乡和老乡们同享蓝天的美好,和大家在一起有家的感觉。

据了解,目前重汽蝶泉湾社区体验馆已经面向看房团开放,前去看房的山东老乡可随即入住蝶泉湾社区体验馆,亲身体验蝶泉湾从早到晚的曼妙生活。(楼市记者 葛未斌)



第十五批海南看房团火热报名

电话0531—87505777

851 96595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,据悉,第十五批看房团拟于5月29日启程,目前看房团成员正在火热招募中。

据了解,由于北方空气质量近年来日趋下降,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因

其海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998

年成立,帮千万购房者圆了购房梦,而海南看房团则是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名参加齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。

本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。